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потрібних параметрів процесу лазерної обробки та забезпечити високі показники 

міцності, пластичності, ударної в’язкості та зносостійкості відповідних деталей 

автомобільного транспорту в АПК. 
 
 
 

ПРИВІД АКТИВНИХ РОБОЧИХ ОРГАНІВ ҐРУНТООБРОБНИХ МАШИН 

 

В. В. КРАВЧЕНКО, кандидат технічних наук 

С. М. ОНОФРІЙЧУК, здобувач рівня вищої освіти 

Уманський національний університет садівництва 

 

Фрезерування ґрунту повинне забезпечити кришення, розпушування та 

часткове перемішування шару оброблюваного ґрунту [1]. Серед основних 

напрямків вдосконалення фрезерних ґрунтообробних машин є вдосконалення 

робочих органів та приводів цих робочих органів. Від цих параметрів та їх 

конструктивного виконання залежить покращення якості обробки ґрунту і 

зменшення енергоємності фрезерування.  

Лінійку ґрунтообробних машин з ротаційними робочими органами 

складають машини з різним функціональним призначенням: ротаційні плуги, 

фрези, фрезерні культиватори, проріджувачі та ін.. Найбільш поширені саме 

ґрунтові фрези, які залежно від галузі використання та призначення поділяються 

на польові, садові, болотні та просапні. 

Конструктивно вісь обертання дисків до яких кріпляться робочі органи 

ґрунтових фрез може мати горизонтальну, вертикальну чи похилу орієнтацію. 

Ґрунтові фрези з горизонтальною віссю обертання можуть відрізнятися по 

напрямку обертання робочих органів: з прямим і зворотнім обертанням відносно 

поступального руху трактора. Машини з прямим напрямом обертання робочих 

органів створюють підштовхуючий ефект, тобто вони зменшують тяговий опір 

агрегату, і навпаки – фрези з оберненим напрямком обертання робочих органів 

створюють додатковий тяговий опір для ґрунтообробного агрегату.  

Привід активних робочих органів ґрунтообробних машин забезпечується 

передачею енергії від енергетичного засобу з яким агрегатується дана машина. 

Передача енергії відбувається з допомогою механічних передач від валу відбору 

потужності або від гідравлічної системи трактора на гідромотор. 

Механічний привід робочих органів передбачає використання різних 

механічних передач: карданних, ланцюгових, пасових, а також застосування 

редукторів [2]. Великий набір механічних передач дещо ускладнює конструкцію 

машин. Він потребує постійного контролю і мащення, складніше застосувати 

безступінчасту зміну швидкості робочого органу та використати елементи 

автоматизації та автоматичної оптимізації роботи, важче пристосовується до 

перевантажень. До переваг механічного приводу ґрунтообробних машин можна 
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віднести доволі великий коефіцієнт корисної дії, стабільна передача енергії за 

допомогою жорстких та еластичних тіл. 

Головним енергоносієм гідравлічних передач є рідина, яка надає свої 

переваги і недоліки роботи приводу робочих органів сільськогосподарських 

машин. Перевагами гідравлічного приводу є передача значних зусиль при 

невеликих габаритах обладнання, можливість безступінчастого регулювання 

швидкостей, сил і моментів на робочих органах, що полегшує автоматизацію 

роботи машин. Також це забезпечення плавної, без ударів та вібрацій, роботи 

робочих органів на значній відстані від енергетичного засобу. До недоліків 

гідроприводу можна віднести складності, пов‘язані з витоками робочої рідини, 

залежність властивостей робочої рідини від температури і тиску, а також втрати 

тиску внаслідок рідинного тертя [3]. 

У варіантах приводу, які передбачають використання валу відбору 

потужності трактора потужність на валу фрези буде визначатись в основному 

коефіцієнтом корисної дії трансмісії трактора та ґрунтової фрези. А в приводах 

від гідравлічних виходів цей коефіцієнт залежатиме від ефективності 

гідравлічної системи трактора. 

Ефективність трансмісії та гідравлічної системи відбору потужності 

трактора залежить від виробника енергетичного засобу та від встановлених на 

трактор гідропристроїв. Тому при дослідженні ефективності механізму приводу 

ґрунтової фрези доцільно розглянути і порівняти її не враховуючи втрати 

потужності в елементах відбору потужності трактора. 

В дослідженнях [4] вказано, що застосування гідроприводу на машинах для 

збирання картоплі на 20–100 % збільшує продуктивність праці та на 8–50 % 

знижує металоємність в порівнянні з машинами, які мають механічний привід. 

Також на 12 % зменшуються витрати на технічне обслуговування та на 20–25 % 

зменшується кількість пошкодженої картоплі. 

Таким чином, дослідження спрямовані на удосконалення приводу 

ґрунтообробних машин з примусовими активними робочими органами є 

актуальними з точки зору зменшення енергоємності процесу, покращення 

якісних показників роботи та керованості процесу. 
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ВАЛИ ПОСІВНИХ МАШИН, УМОВИ ЇХ РОБОТИ ТА ОСНОВНІ 

ДЕФЕКТИ 

 

В. Л. КУЛИКІВСЬКИЙ, кандидат технічних наук  

Н. В. ДЕМБІЦЬКИЙ, здобувач рівня вищої освіти 

Поліський національний університет 

 

Аналіз відновлюваних деталей за їхніми категоріями та формами поверхні 

показує, що серед них деталі типу "тіла обертання" складають близько 57 %, 

деталі "просторових форм" – 38 %, інші деталі – 5 %. Детальніше: циліндричні 

поверхні – близько 52 %; конічні та сферичні – близько 3 %; плоскі, профільні та 

фасонні поверхні – близько 1% кожних; спрацювання шліців – близько 3 %; 

пазів, канавок – близько 5 %; різьби – близько 10 %; зубців шестерень – близько 

2 %; тріщини та зломи спостерігаються у 9 % деталей, а порушення геометрії та 

форми – у 12 %. 

Численні мікрометражні дані про абсолютні значення спрацювання різних 

деталей за лінійними розмірами та втратами ваги наведені у роботах. 

Так Ульман І. Є. показав, що у групі деталей нерухомих спряжень втрати 

ваги складають 0,01 %, а втрати розміру – 0,08 %. У групі деталей рухомих 

спряжень, які працюють за схемою "вал-отвір”, втрата ваги складає 0,75 %, а 

втрата розміру – 0,95 %. 

За даними Шадрічева В. А. всі деталі спряжень "вал-підшипник кочення" 

мають спрацювання, середня величина яких не перевищує 0,1 мм. Деталі 

рухомих спряжень "вал-підшипник ковзання" мають середнє значення 

спрацювання, що не перевищує 0,15 мм. Середнє значення спрацювання деталей 

рухомих спряжень групи "циліндричні стержні та осі" не перевищує 0,13 мм. 

У валів найчастіше дефекти виникають на посадочних поверхнях під 

підшипники та різьбових поверхнях. Поверхні під підшипники відновлюють при 

зносі більше 0,017...0,060 мм; поверхні нерухомих спряжень за рахунок 

додаткових деталей (місця під маточини зі шпонковими пазами тощо) – при 

спрацюванні більше 0,04...0,13 мм; під ущільнення – більше 0,15...0,20 мм. 

Шпонкові пази відновлюють при спрацюванні по ширині більше 

0,065...0,095 мм, шліцьові поверхні – при спрацюванні більше 0,2...0,5 мм. 

Зі всієї сукупності відновлюваних поверхонь валів 46 % зношуються до 

0,3 мм; 27 % –  від 0,3 до 0,6 мм; 19 % –  від 0,6 до 1,2 мм і 8 % –  більше 1,2 мм 

(рис. 1 та 2). 
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